

Munkákról

ánkát
ges is, mert még ezer
adták, a géralomás-
tor hús, így lován-
ak el.

Uj Élet 182 s.

goznak
g 150 hold mélyszán-
szünk kihasználni, a
a, az asszonyok, lá-
vénytermesztési bri-
Most foga-olnak a ta-
notsót is.

Doros, „Micsurina” tes.

váztuk

a is megkezdtek már
javították ki és 30
is hozzákezdtek. A
így tudunk nagyobb
gnak való sürgősebb
Eropa ültetéséhez és.
György, Kondoros.

etések

a két évig nem kap-
yt.
a tavaszi munkák
kulökök igyekeznek
bó György örmény-
nyásos fe hívására rem-
szög gazdasági munká-
művelésénél nagy-
járásbírósg 2 évi
örtónra, 1500 forint
1000 forint vagyon-
a szabotáló ku-



labdarúgóidény

az ezt követő ünne-
pörök kezdődik az
békés, a Vörös Lo-
Honvéd együttese kö-

gyesen

na lesz az 1953-as év-
onban be kell tartani
set, amelyeket a jobb
a pártszervezet, DISZ,
tök és a sportkör ve-
néjük, hogy a sport-
zonnyitja, hogy Merő-
én is ismert lesz az

Kapcsos Lajos

ROK NÉPE

gyei Pártbizottságának
ja.
erkesztőbizottság.
ó: Nagy Antal.
és kiadóivatal:
lin-ut 7. I. emelet.
-83, kiadóhív.: 21-76.
la, Békéscsaba.
ető: Botyánszky Pál.

acsemeték

ítása újra meg-
bhegyesi állami
i oltvány ára
észére 10 forint.
hétköznapi reg-
után fél 5-ig;
gel 7-től déli fél

ványai

é válthatják be a
zen határidő után
at beváltani nem
nytelenné válnak.
telési Vállalat.

Világ proletárjai egyesüljete!

Viharsarok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 MARCHIUS 12., CSÜTÖRTÖK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 60. SZÁM

Jó velés — gazdag aratás
Túlteljesítjük
termelési tervünket

A „Felszabadulási Hétt” jó megszerzésével, fokozott verseny- lendülettel köszöntjük április 4-ét

írta: Braun Péter, az MDP Megyei Bizottsága ipari és közlekedési osztály pol. munkatársa

A Központi Vezetőség február 21-én értékelte a megyék iparvállalatának üzemének tervek teljesítését és megállapította, hogy bár egyes területeken előmenyők mutatkoznak, de a népgazdaság egészére vonatkozóan különösen a legfontosabb iparágakban, (bányászat, kohászat) súlyos lemaradás tapasztalható. Komoly lemaradás tapasztalható a nem ipari jellegű megyék üzemének tervek teljesítésénél is. Magyar iparban januárban szüneteltetésen lemaradt. Februárban sem javult iparunk tervek teljesítése. Annál is inkább súlyos ez a lemaradás, mivel megváltunk viszonylag kisebb és jobban bedolgozott üzemek vannak, ahol még kevésbé lehet úgynevezett „objektív” körülményekre hárítani a felelősséget. Üzemeknek súlyos lemaradása nagymértékben befolyásolja a nagyobb ipartelepek munkáját is. Bár egyes üzemek, mint a békéscsabai Téglyagyár, a gyulai Harisnyagyár, a békéscsabai Pamutszövő, Kötöttáru-gyár becsülettel teljesített terveküket, azonban több üzemünk súlyosan lemaradt tervek teljesítésével. Így a békéscsabai Ruhagyár, mezőberényi Szövőgyár, békéscsabai Gépjárató, Élelmiszeripari és építőipari vállalatok.

minden kommuniztának, népművelőnek, hogy a legkisebb megnyugvást, megalkuvást az ellenség kihasználja arra, hogy fejlődésünket gátolja. Népművelőinkre vár első sorban az a feladat, hogy a becsületesebb dolgozókat felvilágosítsák, az ellenség aljas szándékairól lerántásuk a leplet, bármilyen formában is jelentkezik és könnyűtől megsemmisítsék.

A munkaversenyszervezéssel kapcsolatban tapasztalhattuk, hogy egyes üzemekben annak ellenére, hogy Gerő elvtárs, a KV november 29-i ülésén mondott beszédeben nyomatékosan figyelmeztette párt és tömegszervezeteinket, hogy szabadságunk meg a versenymozgalmat a bürokratikus kinövéséktől, azt még mindig a legdurvábban sértik meg. Az orosházi Barneválban sokszorosított nyomtatványokon a legjelentősebb kérdések kitöltésével járunk le a versenymozgalom jelentőségét. Egy-egy munkavezető 15-20 dolgozó helyett csak egyetlen azok meghallgatása nélkül töltött ki a felajánlási lapokat. Több üzemben előfordult, hogy a szociális mozgalom egész sorát indítják be, ahelyett, hogy az üzem termelésének legfontosabb kérdéseire irányítanak az üzem dolgozóinak figyelmét.

Pártbizottságunk, párt szervezeteink sok esetben elhanyagolták a párt szervezetekkel, a DISZ-szervezetekkel való rendszeres és állandó foglalkozást. Nem mozgósították a fiatalokat a termelés lemaradásának behozására, holott nem egy példa bizonyítja, hogy lelkesek a mi fiataljaink és megállják a helyüket a munka frontján, csak megfélemlően kell irányítani és segíteni őket.

Mi a feladat, hogy az iparban meglévő lemaradást a legrövidebb időn belül behozzuk? Mindenekelőtt az, hogy üzemekben sürgősen fel kell számolni az érdektelenséget, a megnyugvást, amely megnyilvánul egyes párt- és gazdasági funkcionáriusoknál. Ervényre kell jutni azt, hogy minden egyes kommunista személyben is felalós legyen a reá bizott terület jó, vagy rossz munkájáért. Üzemi pártszervezeteinkben mélyüljön el annak tudata, hogy a pártszervezet munkáját egyetlen tényező alapján lehet megítélni: jól halad a termelés, vagy sem. A párt, a DISZ-szervezetek és a szakszervezeti bizottságoknak, valamint megyéi kommuniztáknak, gazdasági és műszaki vezetőinek teljes erővel kell hozzájárulni és segíteni üzemek dolgozóinak lelkes válalásait, amikor a szétlányarosi nagykohó építőinek felhívásához csatlakoznak. Teremtsek meg a feltételeit annak, hogy március 20-a és április 4-é között, a „Felszabadulási Hétt” alatt megyénk dolgozóinak lelkesedése, munkalendülete teljes erővel kibontakozhassék.

Üzemi pártszervezeteink, a párt népművelői magyarázzák meg az üzem dolgozóinak, mit jelent nekünk az, hogy a Szovjetunió diós Vörös Hadserege 8 évvel ezelőtti felszabadította hazánkat a fasiszták igrájai alól és ma a Szovjetunió útmutatása nyomán a párt vezetésevel építhetjük hazánkban a szocializmust. Minden, amit ebben az országban építünk, az a dolgozó nép javára, életszínvonalának emelkedését segíti elő. Magyarázzák meg a népművelők külön-külön, mit jelent egy-egy dolgozóknak az, hogy a Szovjetunió felszabadította hazánkat. Mit jelent annak a dolgozóknak, aki a múltban 14-16 órát dolgozott a tőkésnek, néhány filléres órabérért és közben állandóan attól rettegett, hogy holnap az utcára kerül. Ma a dolgozók megbecsült tagjai a társadalomnak és elvégzett munkájuk arányában kapják meg fizetésüket. Férjeik, feleségeik, gyermekeik, testvéreik, akik hasonló sorban éltek, ma a párt, az állam és a gazdasági élet különböző funkcióiban az ország, a dolgozó nép ügyeit intézik.

Szakszervezeteink munkájában is sürgősen fel kell számolni a még meglévő hiányosságokat. Ehhez a munkához több segítséget kell adniuk a területi bizottságoknak az útk felé. A lemaradt üzemekben a műszakiak bevonásával fel kell dolgozni a januári és februári lemaradást úgy, hogy annak márciusra napokra történő felbontásával min-

Jó begyűjtési munkával, gyors tavaszi vetéssel viszonozhatja Szeghalom a terv ajándékait

A szeghalmi közégi tanács kibővített végrehajtóbizottsági ülésén beszélt meg az 1953-as évi tervek feladatokat. A VB-ülésen részt vettek az állandó bizottsági elnökök, termelőszövetkezetek, termelőcsoportok elnökei.

Az elmúlt évben komoly hiányszó volt a végrehajtó bizottság részéről, hogy keveset foglalkoztak a begyűjtés és a pénzügyi tervek teljesítésén kívül más tervek feladatok megvalósításával. Ennek a következménye lett pl. az, hogy a szociálpolitikai állandó bizottság tagjai csaknem 100 százalékkal lemaradtak. Pedig az állandó bizottsági tagokra igen komoly feladatok várnak a tervek teljesítésében. A VB — de maga Pesti elvtárs, a végrehajtó bizottság elnöke is — keveset foglalkozott az állandó bizottság elnökeivel és sok esetben megtörtént, hogy maguk az elnökök voltak azok, akik nem jelentek meg az üléseken. Maguk az állandó bizottság tagjai sem ismerték feladataikat, nem ismerték a tervet. Így a közég dolgozó javaslataikkal, munkájukkal nem tudták segíteni az állandó bizottság munkáját.

Most az 1953-as évben új feladatok előtt állnak az állandó bizottság tagjai.

Mint szövetkezeti községre,

új, nagyobb feladatok várnak. Újabb létesítményekkel, újabb építményekkel lesz nagyobb, gazdagabb a közég. Ez arra kötelezi a közég dolgozóit, hogy teljesíteniük kell államunk szembeni kötelezettségüket. Rákosi elvtárs felhívta a dolgozók figyelmét a terméstartás növelésére. E feladat megvalósítása a mezőgazdasági állandó bizottság tagjaira vár, hogy a termelőszövetkezeteket, egyenleg dolgozó parasztokat mozgósítsák a vetés előlőbbi elvégzésére, a szovjet agrotechnika alkalmazására.

Az elmúlt évben bizony nem nagyon dicsekedhetett a közég termelési eredményeivel.

Nemcsak az aszály volt az oka,

hogy pár mázsás termésátlagot értek el, hanem az, hogy a mezőgazdasági állandó bizottság sem látta el feladatát. Nem magyarázták meg a közég dolgozóinak, hogy minden kaplás egy eszt jelent, hogy a négyzetes kukoricavetés 3-4 mázsával jelent több termést. A gyenge terméseredmény következménye

még nagyobb összegekkel segíti államunk

a közég dolgozóinak szebb életét. Rákóczi-falván új napközi épült most tavasszal 200 ezer forint beruházással, 3 általános iskolába vezeték be a vízvezetékot, ami 30 ezer forintba kerül. A Lenin-utcában 100 ezer forintba kerül a tornaterem építése, a mezőgazdasági iskola bővítése 100 ezer forint. Szülőotthon bővítése 40 ezer forintba, szociális építmények bővítése 120 ezer forint, új egészségház é. központi rendelő építése 350 ezer forintba, általános iskola tatarozása, újítása 20 ezer forintba kerül államunknak. Ezeket kívül a közég dolgozó új járási kultúrathont

Most legfontosabb feladat

az, hogy az állandó bizottság tagjai megismerjék a terveket — mondta az elnök elvtárs — és azokat a dolgozókkal ismertessék. Az építkezéseket, a tatarozásokat közösen végzik el a dolgozók és igen komoly összegeket tudnak megtakarítani. Mozó Mihályné, az egészségügyi állandó bizottság tagja elmondta, hogy ők is az iskolák takarítására fordított összegek mosdótálat és törülközőket vásároltak, a takarítást pedig az MNDSZ-aszszonyok végezték el társadalmi munkában.

Az államunk által biztosított üz-

lett az, hogy a begyűjtési tervüket nem tudták pontosan teljesíteni. Adósaí maradtak az államnak. Pedig az elmúlt évben is igen sok mindent kapott a közég, az állam nem tett kivételt Szeghalommal szemben. A közég dolgozó 1952-ben 60 ezer forint beruházással szülőotthont kaptak, 300 ezer forint beruházással értéktárat. Iskolák építése, tatarozása, gimnázium építése, tatarozása összesen 180 ezer forint beruházással készült el.

Az elkövetkező években

kapnak, ahol tanulásra, szórakozásra lesz lehetőség. Szakkörök, vezetőes rádiók segítik elő a dolgozók kulturális felemelkedését.

A közég termelőszövetkezetekének fejlődését, további megerősítését segíti elő az a hatalmas segítség, amit államunk nyújt az 1953-as évben a szövetkezeteknek. Építkezésekre a „Rákóczi” tsz 84 ezer forint, az „Uj Alkotmány” 54 ezer forint, az „Uj Élet” 42 ezer forint, az „Uj Barád” 27 ezer forint, a „Viharsarok” 263 ezer forint, a „Kossuth” 29 ezer forint beruházást kap államunktól.

Lipcsei Márta

szegnek helyes felhasználása, a tervek megvalósítása, teljesítése első sorban a közég gazdáira, a párttagokra vár. De komoly feladat vár a VB tagjaira, tanútagokra, állandó bizottság tagjaira is. A közég minden egyes becsületese dolgozó paraszta felelős a terv teljesítéséért, mert minden egyes dolgozó paraszta egyformán részesül államunktól segítségben. És mind jobban kialakul Szeghalmon is az a közhangulat, hogy szegyen és gyálázat a tervet nem teljesíteni, adósaí maradni államunktól.

vezetőinknek már most teljes erővel hozzá kell fogni a „Felszabadulási Hétt” előkészítéséhez. Ugy végezzék pártszervezeteink a „Felszabadulási Hétt” előkészítését és az arra való mozgósítást, hogy dolgozóinkban még tovább mélyüljön felszabadítunk, a nagy Szovjetunió iránti érzett határtalan szeretet, hogy mindenütt új hősöttek szülessenek a termelés frontján. Az a mély fájdalom, amelyet dolgozóink szívükben éreznek, vezetőnk, bölcs tanítónk, Sztálin elvtárs elvesztése iránt tegyen mindenkít még szilárdabbá, erősebbé. Érezze minden kommunista és pártönkivüli dolgozó, hogy első sorban azzal tudja bizonyítani felszabadítónkhoz, a nagy Szovjetunióhoz, Sztálin elvtárs útmutatásához, a párthoz való szilárd, meguntathatlan hűségét és ragaszkodását, ha úgy végi munkáját, hogy a negyedév végére túlteljesíti tervét. Harcoljon minden párttag és pártönkivüli dolgozó úgy a maga munkaterületén, hogy a negyedév végére ne legyen egyetlen olyan dolgozó, egyetlen olyan üzem se meggyenkben, amely adóssággal kezdődött meg a második negyedév.

A világsajtó J. V. Sztálin elvtárs temetéséről

Varsó

A «Trybuna Ludu» «Az egész haladó emberiség azzal az esküvel büszkodik a nagy Sztálintól, hogy hű lesz halhatatlan eszméihez» nagybetűs címmel első oldalon részletes jelentést közöl Moszkvából Joszif Visszarionovics Sztálinnak, az emberiség legnagyobb kungelműjének temetéséről. A lap ismerteti G. M. Malenkov, L. P. Berija és V. M. Molotov gyászbeszédeit.

Bukarest

A március 10-i román lapok Joszif Visszarionovics Sztálin temetésével foglalkoznak. Beszámolnak a gyászgyűlésről, közlik G. M. Malenkov, L. P. Berija, V. M. Molotov beszédeit.

A lapok megírják, hogy a Román Népköztársaság városaiban és falvaiban március 9-én a dolgozók milliói vettek részt gyászgyűléseken.

Szofia

Március 10-én a bolgár lapok az első oldalon közölték G. M. Malenkov beszédét, amelyet a moszkvai Város-terén tartott gyászgyűlésen mondott. Közölték L. P. Berija és V. M. Molotov beszédét is.

Ulan-Bator

Az egész mongol sajtó jelentéseket közöl J. V. Sztálin temetéséről.

és közli a gyászgyűlésen mondott beszédeket.

Párizs

A «l'Humanité» március 10-i számában állandó moszkvai tudósítójának jelentése alapján részletesen beszámolt J. V. Sztálin elvtárs temetéséről és közölte G. M. Malenkov, L. P. Berija és V. M. Molotov beszédének teljes szövegét. A lap megírja, hogy J. V. Sztálin elvtárs temetésének időpontjában a dolgozók Franciaország minden városában és falujában abbahagyták a munkát és néma csendben kegyelettel adóztak az egész haladó emberiség nagy vezére emlékének.

Róma

Valamennyi lap részletes moszkvai jelentésekben számol be J. V. Sztálin temetéséről. A demokratikus lapok közlik G. M. Malenkov, L. P. Berija és V. M. Molotov beszédét.

A lapok ezenkívül részletesen ismertetik az Olaszországban tartott gyászgyűléseket és a J. V. Sztálin temetése időpontjában tartott munkaszüneteket.

Helsinki

Valamennyi lap beszámol J. V. Sztálin temetéséről. A «Työkansan Sanomat», a «Vapaa Sana» és a «Soumen Sosialdemokratia» című lapok közlik G. M. Malenkov, L.

P. Berija és V. M. Molotov gyászbeszédének teljes szövegét.

A lapok jelentése szerint J. V. Sztálin temetése időpontjában országos zérte minden nagyobb vállalatnál két percre abbahagyták a munkát. Helsinkiben, valamint sok vidéki városban és faluban a dolgozók gyászgyűléseken emlékeztek meg J. V. Sztálinról.

Athén

Valamennyi athéni lap beszámolt Joszif Visszarionovics Sztálin elvtárs temetéséről.

— Minden nép — írja az «Avgi» című lap — siratja az elhunyt Sztálin generalisszimust. Sztálin nemcsak a Szovjetunió vezetője, hanem a béke nagy harcosa is volt. A békét vallási és politikai meggyőződésétől függetlenül minden egyszerű ember óhajta. Sztálin minden nép szívében halhatatlan marad.

New York

A reggeli amerikai lapok közölték tudósítóik moszkvai jelentéseit J. V. Sztálin temetéséről. A «New York Times» teljes egészében közölte G. M. Malenkov, L. P. Berija és V. M. Molotov beszédét.

Nagy cikkeken számoltak be a londoni, kopenhágai, stockholmi lapok is J. V. Sztálin temetéséről és részleteket közölték G. M. Malenkov, L. P. Berija és V. M. Molotov elvtársak beszédeiből.

DISZ-ÉLET

A gyomai járás tsz DISZ-titkári értekezlete

A dévaványai „Gábor Áron“ tsz fiataljai csatlakoztak a „250 munkaegység“ mozgalomhoz

Az elmúlt napokban a tsz-ek DISZ-titkári részére értekezletet tartottunk, megbeszéltük a szocialista szektorok DISZ-szervezeteinek feladatát. Az egész értekezlet a DISZ országos értekezletének határozata alapján, valamint a minisztertanács határozata alapján folyt le.

Az egész vita azt mutatja, hogy a termelőszövetkezetek fiataljai egyre inkább felismerik azt, hogy a szövetkezetek megszilárdításának egyik legfontosabb eszköze az egyéni példamutatás, a fiatalok vezetőinek példamutatása a termelő munká-

ban. Ezt igazolja a dévaványai Gábor Áron tsz DISZ-vezetőinek és tagjainak példamutatása a szocialista munkavállalás terén; valamennyien csatlakoztak a kétszázötvenes munkaegység teljesítéséhez, de vannak olyanok is, akik ennél többet is vállaltak. Mint pl. Pásztor Gyula DISZ-titkár, aki vállalta, hogy 300 munkaegységet teljesít ebben az évben, vagy Szabó Sándor, aki 380 munkaegység teljesítését vállalta. Ugyanitt Józsa Katalin fiatal agronómus 350 munkaegység teljesítését vállalta a gazdaság irányítása mellett.

Ezek a vállalások nagyban megerősítik a DISZ-szervezeti életet de egyben segítik a tsz tavaszi munkájának végrehajtását

A gyomai «Kossuth» tsz-ben a fiatalok olyan vállást tettek aprillus 1-é tiszteletére, hogy az összes tavasziak alá a talajt előkészítik, a vetést határidőre elvégzik és fiatalokat, főleg leányokat is küldenek az állattenyésztőkkhöz dolgozni. Ezen keresztül még fokozottabban tudjuk a Párt Központi Vezetőségének határozatát megvalósítani és fokozottabban tudjuk biz-

tosítani, hogy a szocialista szektorok DISZ-szervezetei a fajúsi ifjúság vezető tényezőivé váljanak. Ezt a célkitűzésünket azonban csak akkor tudjuk végrehajtani, ha mi, a DISZ Járási Bizottság az eddigénél sokkal többet foglalkozunk a tsz-ek, állami gazdaságok, ÁMG-ek ifjúsági szervezeteinek problémáival.

Feladatunk az, hogy a szocialista szektor DISZ-szervezetei a falu egész ifjúságának vezetőivé váljanak

Ezen a téren van mit tenni. Egyes tsz DISZ-szervezetek leértékelik saját magukat olyan formában, hogy kevés a tagság és nem tudnak komoly munkát végezni. Mi úgy hisszük, hogy négy öt fiatal is tud komoly eredményt elérni, ha maguk is úgy akarják. Ez a téves nézet a gyomai «Dózsa» tsz-ből indult ki, pedig a tavalyi évben ezek a fiatalok is jó eredményt értek el. A tsz-en belül megvan arra is a lehetőség, hogy a sorakban becsületes fiatalokat felvegyenek, csak nevelőmunkát kell végezni.

A minisztertanács legújabb határozatát, amely az ÁMG-kre

vonatkozott, alaposan megfontoltuk. Értékeljük, hogy járásunk területén is komoly hiányszó volt az ÁMG-nél, döntően a gyomaiak. A gyomai ÁMG DISZ-titkára elmondta, hogy a DISZ brigád méltó akar lenni a DISZ névre s ilyen vállalatot tett: a tavaszi tervet 120 százalékra teljesítik, emellett a brigádálláson rendszeresen továbbfolytatják a szakmai oktatást és a gépeket is jókarban tartják. Emellett történtek versenykielívások is a DISZ fiatalok között. Az egyéni vállalások szerint tervüket 110 százalékra fogják teljesíteni, ötszázalékos üzemanyag megtakarítással.

Az értekezlet határozatokat hozott

a tavaszi munka megkezdésére és a gyors befejezésére:

Minden szocialista szektor DISZ-szervezete március 15-ig taggyűlést, vezetőségi ülést, még egyszer tanulmányozza át a minisztertanács határozatát és annak alapján végezzék munkájukat.

A gépek gyors kijavitása, a hiányzó vetőmag feltárása. A fiu-

talok bevonása a szakmai oktatásra a tavaszi munkák megkezdése után is.

»250-es mozgalom« elindítása a tavaszi munka megkezdésével, a versenykielívők elkészítése minden tsz-ben, ÁG-ben és ÁMG-nél.

Valaczkai Róza, DISZ JB-titkár, Gyoma.

Békeváltó indul Bonnba

Stuttgart. A német sport egységért és szabadságáért küzdő bizottságnak az a felhívása, hogy békeváltó induljon Bonnba, élénk visszhangra talál a nyugatnémet sportolók körében.

A délnémet sportolók március 14-én délután a stuttgarteri Karlsplatzon nagygyűlést tartanak, amelyen Helfried Mersinger német háromtusabajnok szól a

sportolókhoz. Utána Heidlbergen és Weinheimen keresztül Bonnba indul a békeváltó, hogy ott kifejezést adjon a német sportolók elszánt harcának, amelyet a német sport egysége, az egységes Németország megerősítése érdekében, a nyugatnémet katonai sorozások és a különszerződés ellen folytatnak.

Közel egymilliókétszáz ezren tekintették meg

Budapesten a Szovjet Film Ünnepe filmjeit

Budapesten az első három hét alatt csaknem 1,200,000 látogatója volt a Szovjet Film Ünnepe műsorra tűzött filmeknek. A «Feldetetlen 1919» című magyarul beszélő színes filmalkotást mintegy

150 ezren látták a fővárosban. Tarasz Sevosenko, a nagy ukrán keltő és szabadságharcos életéről készült «Széttört bilincsek» című színes film látogatóinak száma meghaladja a százezret.

Lezuhant két amerikai lökhajtásos repülőgép

London. (MTI) Kedden este Wiltshire grófságban lezuhant egy amerikai lökhajtásos repülőgép. A pilóta meghalt. Kedden reggel egy

Thunderjet típusú amerikai gép a keletangliai Risby-nél zuhant le. Ennek a pilótája is szörnyethalt.

N. A. Mihajlov az SZKP moszkvaterületi bizottságának első titkára

Moszkva. (TASZSZ) 1953 március 10-én rendes teljes ülést tartott az SZKP moszkvaterületi bizottsága.

Mint ahogy az SZKP Központi Bizottsága p-ánunának, a Szovjetunió minisztertanácsának és a szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének együttes ülése szükségesnek mondotta ki, hogy N. A. Mihajlovot kizárólag a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bi-

zottságában végezzen munkát, az SZKP moszkvaterületi bizottsága fölmentette N. Sz Hrusovot az SZKP moszkvaterületi bizottságának titkári biztsége és a moszkvaterületi bizottsága irodájának tagjává.

Az SZKP moszkvaterületi bizottságának teljes ülése N. A. Mihajlovot választotta meg a moszkvaterületi bizottság első titkárává és irodájának tagjává.

Az ENSZ Politikai Bizottságának március 9-i ülése

New York. (TASZSZ) Az ENSZ Politikai Bizottsága hétfő délelőtti ülésén megkezdte annak az alaptalan görög panasznak a tárgyalását, amely szerint több állam visszatart a görög fegyveres erők kötelekébe tartozó személyeket.

A görög küldött minden alap és alátámasztás nélkül azt állította, hogy a népi demokratikus országokban és a Szovjetunióban több mint háromezer görög katonát tartózkodik.

Az Amerikai Egyesült Államok, Anglia, Peru és Franciaország küldötte ismételte ezeket a szemelláthatóan leplezett és ostoba állításokat.

Winiwicz, Lengyelország kép-

viselője konkrét tényekkel leplezte le a görög mesterkedés ostoba és rágalmazó jellegét és rámutatott, hogy ezt a kérdést rászérgesen rángatták a közgyűlés elé abból a célból, hogy a közgyűlés ülésén már kezdettől fogva a rágalmazás légrékét alakítsák ki a népi demokratikus országok és a Szovjetunió körül és hogy eltereljék a Politikai Bizottság figyelmét az Egyesült Nemzetek Szervezete előtt álló, valóban komoly kérdésekről, elsősorban a lengyel javaslatokról, amelyek egy új világháború elhárításával és a népek közötti béke és együttműködés megszilárdításával foglalkoznak.

Ezzel végetért a Politikai Bizottság ülése.

Megkezdődött

a Rákosi Mátyás tanulmányi verseny az ország összes középiskoláiban

Az ország összes általános gimnáziumában, technikumaiban, tanító- és tanítónő-, valamint övönképzőiben megkezdődött a Rákosi Mátyás tanulmányi verseny első fordulója.

A keddi napon matematikai tételeket oldottak meg a versenyzők, szerdán történelemből, csü-

törtökön földrajzból, pénteken orosz nyelvből, szombaton pedig magyar irodalomból mérik össze próbúket a tanulók.

A verseny második fordulója április 8 és 12-é között lesz és az eredmény kihirdetésére május 12-én — a döntő után a végső értékelés befejeztével — kerül sor.

Berlinben aláírták a német-bolgár kulturális együttműködés munkatervét

Moszkva. (ADN) Március 10-én Berlinben aláírták a Német Demokratikus Köztársaság és a Bolgár Népköztársaság 1953 kulturális együttműködésének munkatervét. Az okmányt Laabs, a Német Demokratikus Köztársaság népművelési minisztériumának államtitkára és Georgi Kosztov, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Bolgár Népköztársaság berlini diplomáciai missziójának vezetője írta alá.

A Magyar Tudományos Akadémia ünnepi ülése Marx Károly halálának hetvenedik évfordulója alkalmából

A Magyar Tudományos Akadémia Marx Károly halálának hetvenedik évfordulója alkalmából március 13-án, pénteken este fél hat órakor ünnepi ülést tart az Akadémia dísztermében (Budapest, V., Akadémia-u. 2.) Az ünnepi ülésen Molnár Erik akadémikus »Marx, a nemzetközi munkásmozgalom vezére« címmel, Mód Aladár akadémikus pedig »Marx és a magyar történelem« címmel tart előadást.

Iránban erősödik az amerikaellenes hangulat

New-York. (TASZSZ) Az «International Oil Worker» című folyóirat, a Cio-hoz tartozó amerikai olajipari munkások szakszervezetének hivatalos lapja megállapítja, hogy Iránban erősödik az amerikaellenes hangulat, amikor a közel-múltban az amerikai olajipari munkások szakszervezetének egyik vezető tagja Iránban járt — amint a lap írja —, ilyen kiállításokkal fogadták: «Jenki — takarodj haza!» Hasonló fogadtatásban részesítettek az abadani koolajfinomító üzem munkásai a szakadár ügyvezető «nemzetközi» szakszervezeti szövetség hangadó amerikai szakszervezeti képviselőit.

Olvasd a Viharsarok Népét!



A bucsui Pető vezérlet pártszervezési ülésén — még — arról beszéltek, munkák megkezdésének kell példát az értekezlet nem mény nélkül. A létes a párttagok arra, hogy a hiátást elvégzik és gép rámebot a földik a vetést. Azó

erős ütemben a vetés

A kommunista tavaszi búzát, árpát a hét elején elvetést támogatták a gazdák is. A népgazdálkodás tagját és ismert munkákról szóló határozatot. Fábri esk Matyas népművelési formájá

meg a hozzájuk zókkal a határozat jartak el a pártvelők. Például Koz Ladányi Mihály is vált agrotechnikai a tavalyi tapaszt

A békéses

A békéses gépi és téli terv teljesítését az ország legjeai közé tartozott. kában sem akar le tavaszi tervét 58 szítotte. Öt brigád

befejezik a

Versenyúrsuk, az gúd az «Előre» tsz-dik. Talajmunkát v solnak és simítóna gád között nagy a zediken a talajmútfő» brigád járt el összes traktormunk

Mezőgaz

A techn felhaszná mezőgaz

Szofia. (MTI) A foglalkozik a nemrévaszi mezőgazdasági kal.

A trigovici járásba pal a határidő előtt, befejezték a búza és söt. Az elért sikere meg szervezésének, a gók és az egyéni gativ közreműködéséne

A szvistovi járás szövetkezeti földjein tek a tavaszi munk A lovecsi járásba az időjárás, ami elő melőbbi befejezését. suna, Csavdarci, Te levo községek termel ben már elvetették a

Nem akarnak

A sarkadi «Le» traktorok, hogy enek a tavaszi munk 115 holdból m «Uj Barázdas» term két. Az első nap 10

ertekezlete

tataljai
ozgalomhoz

a devaványai Gá...
SZ-vezetőinek és
tatása a szocia-
as terén; vána-
ztak a kétszázöt-
g teljesítéséhez,
k is, akik ennél
Mint pl. Pász-
tkár, aki vállalta,
egyszerre teljesít
egy Szabó Sám-
egység teljesíté-
sáért Józsa Ka-
maszó 350 mun-
tát vállalta a gaz-
sított.

ervezeti életet
rehabilitását

szocialista szek-
etói a fausi if-
szóivé válnak.
et azonban csak
hajtani, ha mi,
zottság az eddi-
foglalkozunk a
asások, AMG-k
nek problémái-

szervezeti
ak

oson megfár-
hgy jaramunk
hányoság volt
a gyomáinál.
DSZ titkára el-
SZ brigád méltó
névre s ilyen
szasi tervet 120
emellett a bri-
gadesen tovább-
nai oktatást és
arban tartják.
versenykiváló-
alok között. Az
szerint tervüket
ják teljesíteni,
nyag megtakarí-

szakmai okta-
sák megkezdése

elindítása a
gkezdésével, a
zítése minden
AMG-nél.

Róza,
tkár, Gyoma.

a Heidlbergen
resztül Bonn-

ó, hogy ott ki-
met sportolók
amelyet a né-
es egységes
remtése érde-
émet katonai
ülönserződés

filmjeit

városban. Ta-
y ukrán kül-
s élettéről ké-
ések című szí-
száma meg-

pülőgép

amerikai gép
él zuhant le,
szörnyethalt.



Kommunista példa

A bucsai »Petőfi« termelőszövetkezet pártvezetői pártvezetői ülése — még február elején — arról beszéltek, hogy a tavaszi munkák megkezdésében a párttagoknak kell példát mutatni. Ez az értekezlet nem is maradt eredmény nélkül. A februári taggyűlésen a párttagok vállalást tettek arra, hogy a hiányzó méfyszántást elvégzik és mielőtt a vetőgép ráérhet a földre, meg is kezdik a vetést. Azóta

erős ütemben halad a vetés

A kommunisták vállalták, hogy a tavaszi búzát, árpat, borsot még a hét elején elvetik. Ezt a vállalást támogatták a pártönkivüli dolgozók is. A népevelők meglátogatták a szövetkezet valamennyi tagját és ismertették a tavaszi munkákról szóló minisztertanácsi határozatot. Pábrí Mátyás, Horanicskó Mátyás népevelők csoportos beszélgetés formájában ismertették meg a hozzájuk beosztott dolgozókkal a határozatot. Hasonlóan jártak el a pártönkivüli népevelők. Például Kozma Pál és idős Ladányi Mihály ismertették a bevált agrotechnikai módszereket is. A tavalyi tapasztalat azt bizo-

nyítja, hogy érdemes az új módszereket bátrabban alkalmazni, mert így biztosabb a termés és nagyobbak az eredmények is.

A tavaszi kalászosok nagy részét keresztoson, a kapásokat pedig négyzetesen vetik

Ezt mindenki a saját területén végzi. A szövetkezet valamennyi szántóföldje brigádokra van felosztva és jegyzőkönyvileg átadva. A brigádon belül személyekre, így már a kukoricavetést is mindenki a saját területén végzi. Már készítik a »puskákata« a vetéshez. Nem kis feladatok van a nép-

nevelőknek a női dolgozók bevonásával. A kommunista népevelők maguk mutattak példát, így mint Papp Józsefné, aki tavaly is 271 munkaegységet dolgozott. T. Kovácsné 187, Lauresnik Jánosné 122 munkaegységet. Követték őket a pártönkivüli asszonyok is.

A taggyűlésen 10 asszony tett vállalást a gypot teljes munkájának elvégzésére

Most már a legtöbb női dolgozó külön vállalt gypot és cukorrépa területet. De a nők nemcsak a növénytermesztésből veszik ki részüket, hanem az állattenyésztésből is. A szövetkezet baromfi-faját hüllött az ősz folyamán. Most új-ból létesítenek baromfi-telepet. Minden szövetkezeti tag egy tyúkot és 10 darab tojást visz be a közös állattartomány létrehozására. A tenyészlikák téli eltartását is elvállalták az asszonyok. Az állattenyésztésben is megtaláljuk a nőket. Például Földesi Ilona és Kandó Olga DISZ-tagok, növénydekből borjú gondozók igen eredményos munkát végeznek.

A párttagokat a taggyűlésen nevelik. Elvtársian bíralják azokat a párttagokat, akik nem a legjobban veszik ki a munkából a részüket. Így segítettek a »Petőfi« tsz kommunistái Kóti Kálmán elvtársat ahhoz, hogy most párttaghoz méltóan vegyi ki részét a tavaszi munkákból. Kóti elvtárs sokat elmaradott a munkákból, és a rábízott feladatokat nem a legjobban oldotta meg, de amióta segítettek neki elvtársai, megváltozott a munkaviszonya. Laurenesik elvtárs, a tsz elnöke büszkén mondja: »a kommunistákra mindig és minden időben számíthatunk«. Csepkő Etelka.

A békéscsabai géppálmás március 11-ig 58 százalékra teljesítette tavaszi tervét

A békéscsabai géppálmás az őszi és téli terv teljesítésében a megye, sőt az ország legjobb géppálmásai közé tartozott. A tavaszi munkáiban sem akar lemaradni. Eddig tavaszi tervét 58 százalékra teljesítette. Öt brigád versenyez egy-

mással az elsőbbségért. A »Petőfi« tsz-ben dolgozó »Petőfi« brigád tagjai mind tsz-es-tagok. Igyekeznek is a legjobb munkát végezni, hiszen rajtuk is múlik a tsz-es jó terméseredménye. Egy-két napon belül

A két brigád éjjel is dolgozik, így harcol a tavaszi munkák sikeréért és az elsőbbségért.

A békéscsabai géppálmás körzetében lévő termelőszövetkezetek elismeréssel beszélnek a szövetkezetük földjén dolgozó traktorosokról

Például a »Micsurin« tsz-ben dolgozó Hánkó János traktorost a tsz-elnök már nem egyszer megdicsérette jó munkájáért a közgyűlésen. A géppálmás hamarosan befejezi a talajmunkát és a korai tavasziak vetését. Utána megkezdik a gypot- és a kukoricaföldek kultivátorozását.

befejezik a talajmunkát és a hetven hold tavasziárpa keresztoson vetését

Versenytársuk, az »Előre I.« brigád az »Előre« tsz-ben szorgoskodik. Talajmunkát végeznek, fogasolnak és simítognak. A két brigád között nagy a vetélkedés. Tízoldiken a talajmunkában a »Petőfi« brigád járt élen. De, ha a összes traktormunkát nézzük, az

»Előre« brigád vezet 79 százalékos tavaszi tervteljesítéssel. Nagy harc folyik a két brigád között az elsőbbségért. A »Petőfi« brigád tudja, hogy a 18 százalék különbséget csak úgy tudja behozni, ha minél hamarabb végez a talajmunkával és a vetéssel a »Petőfi« tsz-ben.

Mezőgazdasági hírek

A technika legújabb vívmányainak felhasználásával jól haladnak a tavaszi mezőgazdasági munkák Bulgáriában

Szofia. (MTI) A bolgár sajtó foglalkozik a nemrég megindult tavaszi mezőgazdasági munkálatokkal.

A trgoviciai járásban kilenc nappal a határidő előtt, február 24-én befejezték a búza és a rozs vetését. Az elért sikerek a munka jó megszervezésének, a szövetkezeti tagok és az egyéni gazdálkodók aktív közreműködésének köszönhetőek.

A szvistovi járás végeláthatatlan szövetkezeti földjein is megkezdődtek a tavaszi munkák.

A loveci járásban is kedvező az időjárás, ami elősegíti a vetés mielőbbi befejezését. Goran, Krusina, Csavdarci, Tepava, Szkobelevo községek termelőszövetkezeteiben már elvetették a tavaszi búzát.

A földművelésügyi minisztérium eddigi adatai szerint a koratavaszi vetési tervet országos viszonylatban február 26-ig a következőképpen teljesítették: tavaszi búza 55,4 százalék, rozs 20,4 százalék, tavasziárpa 36,8 százalék, zab 32,7 százalék, napraforgó 7,9 százalék.

A mezőgazdasági munkákban nagy segítséget nyújtanak a technika legújabb vívmányai, így például a repülőgépről történő műtrágyázás.

A repülőgépek február 27-én meg is kezdték munkájukat és Provadija járás 16 községének határában több mint 2250 hektárnyi területen végezték el a tavaszi vetés műtrágyázását.

Nem akarnak hátul kullogni a tavaszi munkában

A sarkadi »Lenin« termelőszövetkezetben egész éjjel szántanak a traktorok, hogy pótolják lemaradásukat és idejében hozzákezdhesse a tavaszi munkákhoz. A »Dózsa« termelőszövetkezet az előirányzott 115 holdból már több mint 40 hold tavaszi búzát elvetett. Az »Új Barátság« termelőcsoport 26 fogatalt kezdte meg a tavaszi munkát. Az első nap 15 hold borsót elvetettek.

Mezei Sándor, járási szervező, Sarkad.

A korai magvakat már elvetették

A géppálmás nálunk a szövetkezetben 70 holdon végezte el a simítózást. Két traktorral felszántott 40 holdat s a vetéshez is hozzákezdtek. Elvetették 32 hold tavaszi búzát, 12 hold mákot, 42 mázsa műtrágyát szórtak el. Saját lovaikkal 12 hold földet szántottunk fel idáig. A kertészetben is halad a munka. A korai magvakat már el vannak vetve, a tagok készítik már a hidegágyakat. Megkezdik a központ közelében lévő erdőfésztést is. Turbucz István vezetésével négy kat. holdat ültetünk be négytagú munkacsapattal. A tagság nagyobb lendülettel fogott a munkák elvégzéséhez, mint az elmúlt esztendőben. A területet felosztottuk brigádokra, munkacsapatokra és azon belül egyénekre. A brigádok, munkacsapatok megkapták a szükséges gépi felszereléseket. Kistáblákon névszerint megjelöljük a tagok egyéni területét is.

Özv. Szántó Istvánné, Békéstarhos, »Petőfi« tsz.

A békéscsabai Gépjavítóban eredményes harcot kezdtek a terv teljesítéséért

A békéscsabai Gépjavító Vállalat dolgozói, hogy munkaidejüket teljesen kihasználják, a vállalat sztahanovistái és a legjobb eredményeket elérő dolgozók kezdeményezésére csatlakoztak a társaság munkáinak teljesítéséhez. Csatlakoztak a különböző szocialista mozgalmakhoz is. A dolgozók által elindított kezdeményezés annál is inkább komoly eredmény az üzem életében, mivel nem is olyan régen még az üzemben belül a legnagyobb rendszertelenség uralkodott, ami nagyban gátolta az ilyen kezdeményezések megvalósulását. A vállalatok által dolgozók közül az elmúlt hét első felében többen értek el jó eredményeket. Így Gergely Miklós villanyhegesztő 262, Pataj György szlahánovista esztergályos 300 százalékos ért el normájá teljesítésében. A női dolgozók közül kiemelkedik Plavec Jánosné alkatrészműves 207 és Marosán Erzsébet ugyancsak alkat-

részműves 214 százalékos teljesítménye. Jó eredményeket értek el még Nagy László esztergályos 165, Stefanik János motorszerező 161, Nagy Sándor motorszerező 144, Gombos Sándor marós 151 százalékos teljesítményükkel. Meg kell még említeni Ciprus Józsefné hűtő mosót, aki a múlt hét három első napján 146 százalékos állagot teljesített. Egyes dolgozók azonban hangy munkát végeznek továbbra is, mint például Prókai Pál esztergályos, aki mindössze 45 százalékra teljesíti normáját, de nem sokkal előzi meg Smidtl László esztergályos sem, aki ugyancsak a munkaidő legnagyobb részét hanyagul használja ki és csak 80 százalékra teljesíti normáját. Mind a két dolgozó többször tett már ígéretet arra, hogy változtat munkamódszerén, azonban ez mindeddig csak ígérel maradt. Ezeknél a dolgozóknál is kövesse a szót a tett.

Túlteljesítjük termelési tervünket

Március 7-ig 485 holdon simítottunk, 480 holdat pedig nehéz és közepnehéz fogással megfogasoltuk. Ötszáznegyven holdat műtrágyáztunk, 100 hold tavaszi búzát, 100 hold takarmányborsót, 49 hold tavaszi árpat, 80 hold zabot vetettünk el.

Jó munkát végeztek a tavaszi vetésnél Zsilikai Károly traktoros, aki 60 óra alatt 35 normáhold munkát teljesített. Török Sándor fogatos munkacsapatvezető maga is élen járt a munkaidő minden percének kihasználásában.

A csatlakozási üzemegységben három növénytermesztési brigád van. A brigádok versenyre hívták ki egymást a magasabb terméseredmények elérésére. A versenyt a »Kossuth« brigád tagjai kezdeményezték és határozatot hoztak, hogy a tervüket túlteljesítik.

Őszi búzából 13 mázsa helyett 14 mázsa, őszi árpa-ból a tervbevetett 13,8 mázsa helyett 15 mázsa, tavaszi búzából 7 mázsa helyett 8 mázsa, tavaszi árpa-ból a beütemezett 8,8 mázsa helyett 9 mázsa, zabból 7,8 mázsa helyett 9 mázsa, zabosbúkkönyvből 24 mázsa helyett 26 mázsa, takarmányborsóból 8,2 mázsa helyett 9 mázsa, kukoricából 15,1 mázsa helyett 17 mázsa,

rostkenderből a beütemezett 36 mázsa helyett 38 mázsa, cukorrépa-ból 129 mázsa helyett 200 mázsa, cukor dugványrépa-ból 111 mázsa helyett 120 mázsa, takarmányrépa-ból 155 mázsa helyett 250 mázsa, őszi keverékből 20 mázsa helyett 30 mázsa, csalamádéból 60 mázsa helyett 120 mázsa, lucernából 25 mázsa helyett 27 mázsa, maghozó répa-ból 7,9 mázsa helyett 9 mázsa termelnek.

A vállalás teljesítésével több mint félmillió forint értékű terménnyel tesszük gazdagabbá az évi termelésünket. Az értekezleten nemcsak a brigádok hívták ki egymást egész évi versenyre, hanem a brigád tagjai is. Például Török Sándor Főris István fogatos csapatvezetőt hívta versenyre.

Hiba van azonban az erőgépek üzemanyag ellátásánál. Nincs biztosítva a kellő mennyiség és ezért egy teljes éjjeli műszakon 10 géppel le kellett állni. Ez súlyos hiba akkor, mikor dolgozni kell és mindent elkövetünk, hogy a tavaszi munkát minél előbb sikeresen befejezzük. Az illetékes személyeknek is érezni kell a felelősséget és idejében gondoskodni a szükséges üzemanyagról, mert 10 erőgép éjjeli műszakban is dolgozva nagyban elősegíti a tavaszi munkák sikeres elvégzését.

Gyenes Mihály, csatlakozási üzemegység, Mezőhegyes.

Betartjuk a határidőket

Mi is megkezdtek a tavaszi munkákat, a tavaszi árpa vetését 50, a tavaszi búza vetését pedig 30 százalékra végeztük el. Igyekezünk a határidőket betartani. Kialakult a szövetkezetben a verseny is, ami nagyban elősegíti a munkák gyors elvégzését. A Rákosi brigád párosversenyre hívta a Dózsa brigádot a munkák határidőre való elvégzésére.

Ugyancsak megindult nálunk a tisztasági verseny az állattenyésztésben. A legjobb eredményt elérő brigádnak, munkacsapatnak versenydíjat adunk és az eredményeket minden hónapban értékeljük. Ugy gondoljuk, hogy ez is nagyban elősegíti az állatok további jó átteljesítését.

Gölya János, Békés, »Szabadság« tsz.

Asszonyaink szórták a műtrágyát

Nagy lendülettel folytatjuk tovább a talajelőkészítési munkát. Két géppel egész nap vetettünk. Eddig elvetettünk két hold zöldséget, három hold borsót, négy hold hagymát. Tűsz hold gypotföldet simítunk. Igyekezünk a jó időt minél jobban kihasználni. Huszonöt holdon elszórták asszonyaink a műtrágyát. Különösen jól dolgoztak Papp Erzsike, Gresskó Jánosné és Deres Vazulné elvtársnők.

Tassy Lajos, Magyarbánya.

A „Viharsarok Népe” pályázatának nyertesei

A Viharsarok Népe szerkesztősége január 4-én pályázatot hirdetett, hogy »Milyen új termelési módszerekkel értünk el a mezőgazdaságban jó eredményeket«. A pályázat beküldésének határideje március 8-a volt. Összesen 32 pályázatot küldtek be meggyéni dolgozótól.

A pályázat nyertesei:

I. díj 200 forint: Zatykó Nándor Oroszlóháza, IV. ker., Jászai Horváth-utca 15.

II. díj 150 forint: Fazekas Endre, Sarkadkeresztúr.

III. díj 100 forint: Ágoston Károly Vésztő, igazgatóhelyettes.

Könyvjuttatásban részesültek: Négy darab könyv Mátyási Lajos Elek, »Rákóczi« tsz.

Három darab könyv, Hajdú Ilona Kötegyán, Bohnyját György Kondoros, »Dolgozók« tsz.

Egy-egy darab könyv: Imre Pál Lőkősháza, »Május 1« tsz, Balogh József Gyulavári, »Felszabadítók Hagyatéka« tsz.

Azok a pályázatok is, melyeket nem jutalmazunk és nem közölünk le lapunkban, igen értékesek és arra kérjük meggyéni valamennyi dolgozóját, hogy továbbra is írják meg jó munkamódszereiket szerkesztőségünknek. Munkánkban hasznosítani tudjuk valamennyit s ezzel is hozzásegítjük a dolgozókat a szovjet agrártechnikai módszerek megismeréséhez, alkalmazásához, a magasabb terméseredmények eléréséhez.

Ingyenes csecsemőkelelgye-juttatás

Pártunk gondoskodása, lehe-ővé tette, hogy március 1-e után ingyenes kelelgyejuttatás történjék. Minden szülő — tekintet nélkül a munkaviszonyra, ellátottságra, vagyoni helyzetre — ingyenes kelelgyejuttatásban részesül 400 forint erejéig.

Tekintettel arra, hogy a minisztertanács határozata az anya- és gyermekvédelem továbbfejlesztését biztosítja, így ingyenes kelelgyejuttatásban csak azon anyák részesülnek, akik a terhesség idején legalább háromszor terhességi tanácsadón megjelentek. Átmenetileg 1953 április hó 30-ig legalább egy orvosi vizsgálattal kell igazolni a terhesség fennállását.

Az ingyenes kelelgyejuttatás kivül a körzeti orvos által elvégzett orvosi vizsgálat is díjtalan.

Az utalványt a terhes nő lakóhelye szerint illetékes községi, városi tanács végrehajtó bizottsága adja ki.

A kiadott utalványokat csak a megye területén lehet beváltani az alábbi kijelölt boltokban:

Békésesaba: Békésesabai Kisker. V. 12. sz. árudája. Állami Áruház.

Oroszlóháza: Oroszlóháza és Környéke Kisker. V. 27. sz. árudája, Állami Áruház.

Gyula: Kelelgyékésmegyei Népbolt 18. sz. árudája.

Békés: Kelelgyékésmegyei Népbolt 56. sz. árudája.

Gyoma: Kelelgyékésmegyei Népbolt 70. sz. árudája.

Sarkad: Kelelgyékésmegyei Népbolt 33. sz. árudája; Földművelés-zövelkezelés.

Szeghalom: Kelelgyékésmegyei Népbolt 80. sz. árudája.

Mezőberény: Kelelgyékésmegyei Népbolt 64. sz. árudája.

Mezőkövesd: Oroszlóháza és Környéke Kisker. V. 67. sz. árudája.

Baltonya: Oroszlóháza és Környéke Kisker. V. 21. sz. árudája.

Mezőhegyes: Oroszlóháza és Környéke Kisker. V. 20. sz. árudája.

Szarvas: Oroszlóháza és Környéke Kisker. V. 23. sz. árudája, Földművelés-zövelkezelés.

A kijelölt boltok az utalvány beváltásakor 6 darab tetrapelenkát, 2 darab gumipelenkát, 2 darab bébi vászoninget, 2 darab kötött réklit, 2 db guminadrágot, adnak, míg az utalvány többi értékeig mintegy 12 cikk közül szabadon választhat az utalvány tulajdonosa, így: bébi tipogót, bébisapkát, viszon és flanelt pelenkát, bébi selyemtakarót, bébi kocsipaplant, stb-t.

A fentiekből is láthatjuk, hogy amíg a kapitalista országokban a csecsemők és anyák védelmében nemhogy nem adnak semmi kedvezményt, hanem egy-egy gyermek születése jelentős anyagi megterhelést jelent a szülőkre, addig hazánkban pártunk messzeemenően gondoskodik a kiadott minisztertanács határozaton keresztül az anyák és csecsemők védelméről.

Rádió

Március 12., csütörtök

Kossuth Rádió

5.00—8.30-ig Zenés műsor a munkába induló dolgozóknak. Közben: 5.30 Hírek, lapszemle, 6.00 Falutárdó, 6.45 A Szabad Nép mai vezércikke, 7.45 Művelődés hírei, 8.30 Műsor zárás, 11.30 A mi földünk. Zenés irrodalmi műsor szovjet népek verseiből és daljaiból, 12.00 Hírek, 12.10 Szimfonikus zene, 12.30 Szovjet népi együttesek hangversenye, 13.00 Zenekari muzsika, 14.00 Időjárás- és vízállásjelentés, 14.15 A rádió gyermekújság műsora, 14.50 Népe: dalok, Hangszerek, 15.15 Hírek szerbül, 15.30 »Szelleme örök erőforrás marad.« Darvas József gyászbeszéde a Magyar Irók Szövetsége március 7-i ülésén, 15.47 Hangszerek, 16.00 Népek zenéje, 16.30 Egyik legfontosabb feladatunk az éberség növelése, Előadás, 16.45 Magyar zeneszerzők kórusművei, 17.00 Külföldi kérdésekre válaszolunk, 17.15 Az ifjúság hangja, 17.35 Kókai: Vonós-őr, Előadja a Ney-trió, 18.00 A Népbadsereg Híradója, 18.40 Hírek németül, 19.00 Hangos újság, 19.30 Hírek szerbül, 20.00 Hírek, 20.10 Muzsorgaskij: Borisz Godunov, Opera 4 felvonásban. Hangszerek: Rimszakij—Korsakov, A Szovjetunió Állami zenekarája és a moszkvai

Nagyszínház énekkarát Golovanov vezényli. Közben: 22.10 Hírek, sport, 22.35 Az operaközvetítés folytatása, 23.30 Jó éjszakát., 24.00 Hírek.

Petőfi Rádió

6.00 Szimfonikus zene a moszkvai rádió műsorából, Közben: 6.30 Színházak és mozgó műsora, 7.00 Népi kórusok, 7.15 Hírek szlovénül, 7.35 A bukaresti rádió műsorából, 8.30 Szovjet napok — szovjet emberek, Képek a szovjet életből, 8.40 Szovjet zenekari művek, 9.20 Trombita harsog, dob pereg, A gyermekrádió műsora, 9.40 Magyar szerzők kórusművei, A gyermekrádió műsora, 10.00 Hírek, 10.10 Zenekari hangverseny, 10.50 Virágénekek, 11.30 Műsorzárás, 15.00 Erős a népek barátsága, A gyermekrádió műsora, 15.25 Gordonkahangverseny, 15.40 Magyar dalok, 16.10 Preklaszikus művek, 16.37 Kémilliórd sziv dobogja., Szovjet és népi demokratikus költők versei Sztálinról, 17.00 Fiatalok zenei újságja, Szerkesztő Kadosa Pál Kossuth-díjas zeneszerző, 17.30 Hírek, 17.40 A Falutárdó előadása, 18.00 Goldmark: Nyitány, 18.10 10 éves terv nyomában! A technológiai fegyverem birtoklásával a kohászati tervek teljesítéséért, 18.25 Hírek szlovénül, 18.45 Szovjet szimfonikus zene, 19.45 Sportnyegedőre, 20.00 Műsorzárás.

MEGJELENT

a Pártépítés március havi száma, melynek tartalmából az alábbi cikkek emelkednek ki:

A magyar néphez!
Az MDP Központi Vezetőségének távirata az SZKP Központi Bizottságának.

Marx Károly halálának 70. évfordulójára.

Malusek Tivadar: Fokozzuk az éberséget, harcoljunk a szajtáltság ellen!

Matolcsi János: Teljes erővel a tavaszi szántási és vetési munka sikeréért.

Papp Károly: A latabányai bányász-pártiszervezetek munkája a bányász-tanácskozás után.

Horváth János: Tegyük a pártoktatást a napi feladatok végrehajtásának egyik emelőjévé!

E cikkek mellett még számos más fontos cikket közöl az MDP Központi Vezetősége szervező bizottságának kiadásában megjelent folyóirat.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Felhős, vonulások, több helyen kisebb havazás, havasodás, Erősebb északnyugati szél. Az éjszakai lehülés kissé mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Reggel 0—minusz 3, délelőtt plusz 3—plusz 6 fok között, A várható napi középhőmérséklet négy fok alatt lesz.

kerékpár

A gyulai járási TSB mellett működő társadalmi kerékpáros szövetség kiértékelte a gyulai Petőfi SK szakosztályának 1952. évben végzett munkáját.

Ha a kerékpárosoknak multévi teljesítményeit a számok tükrében nézzük, akkor hu képet kapunk arról, hogy a versenyzők milyen munkát végeztek. A kimutatás a járási, városi, megyei versenyek, szpartakiadók és országos »Béke Kupá« bajnoki versenyek alapján lett összeállítva. Az országos »Béke Kupá« pontversenyeken — amelyekben 42 sportkör csapata vett részt — a gyulai Petőfi SK a 26. helyen végzett 212 ponttal, A vidéki versenyekben a 13. helyezést érte el.

Egycénként a ranglista így alakult: első János, aki 2 bajnokságot nyert, ugyszintén az ifjúsági Bende Sándor és Balla Saolta.

Versenypályák:
1. János Imre, 2. Simon József, 3. Botbely János, 4. Nagy Lajos, 5. Zsiga Ferenc.

Közhasználatu gépek:
1. Makay István, 2. Pálkás István, 3. Csabai György.

Nők közhasználatu géppel:
1. Balla Saolta, 2. Galbács Mária, 3. Szalai Dinna.

Ifjúsági közhasználatu gépek:
1. Pottó István, 2. Árgyelán József, 3. Héjjas István, 4. Gabi Barnabás.

Ifjúsági vaskerekes géppel:
1. Bende Sándor, 2. Bagó Sándor, 3. Purcsi János.

A gyulai kerékpárosoknak sok hányossággal kellett megküzdeni, mégis bátran mondhatjuk, hogy jó eredményel szerepeltek s ha figyelembe vesszük az utána következő városokat, ugy tisztában látjuk és értékeljük elért eredményeiket. A Debreceni Postás, Szombathelyi Lokomotív, Győri Vasas, Pécsi Vörös Meteor, Pécsi Lokomotív és a Békésesabai Vörös Meteor előzte meg pontversenyben a gyulai Petőfi kerékpáros szakosztályát.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békésesaba, Március 11—17: »Feldhettelen 1919.«

BRIGAD FILMSZÍNHÁZ, Békésesaba, Március 11—17: »Szeleburdi tapsifüles.«

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula, Március 11—13: »Demokratikus Németország.«

PARTIZAN FILMSZÍNHÁZ, Oroszlóháza, Március 11—17: »Széttört billensek.«

Betonozási és szállítási munkára férfi segédmunkásokat felvesszünk, jelentkezés: Építélelményár munkaeörogazdálkodásán, Budapest: XI., Budafoki-ut 78. Napi háromszori étkezést 7,40 Ft-ért, vidékieknek szállást havi 10 forintért biztosítunk.

Az ellenség leleplezése pénzügyi tervünk teljesítését segíti

Községeink jó adófizetési munkáján sokban múlik az, hogy mennyi lesz a beruházási költség a község részére, hogy hamarabb, vagy később épülnek-e új iskolák, kutak, mikor hozzák rendbe az utakat a járdákat. Ezt azonban nemcsak a dolgozók ismerték fel, hanem az ellenség is s éppen ezért igyekeznek minden módon elszabotálni az adófizetést. Nem egy községben találkozhatunk azzal a kijelentéssel — sokszor a pénzügyi csoportok dolgozói részéről is, — hogy a kulákok nem tudják rendezni adóikat, mert nincs pénzük. Nem vesszük észre azt, hogy azért maradnak adósok, mert akadályozni akarják az építő munkát, új beruházások létesítését. Ott azonban, ahol ébersen dolgoznak a pénzügyi osztály dolgozói, nem talál viszhangra a kulák siránkozása, hanem lerántják róluk a leplet, mint ahogy Békésesabán is tették.

Szvák Judit, Békésesaba, Jókai utca 6. szám alatt lakó kuláknak igen felszaporodott az adótartozása, de arra hivatkozott, hogy nincs miből kifizetnie. A szegény kulákról azonban egy-kettőre kiderült, hogy nem is olyan »ágrólszakadó«.

Lakásán különböző helyeken elrejtve mintegy 20 ezer forint értékű ruhaneműt, edényt és szappant találtak.

Klimont Z. András, Sívgyári-utcai kulák szintén negyvennyiségi bútort, edényt és ruhaneműt rejtett el. Machlik György, Corvin-utcai kulák meg két teljes szobabútort és két teljes konyhabútort rejtett el, egy csomó ruhaneművel együtt.

Nem egy esetben előfordul az is, hogy ha már maguk nem tudják hová rejtani a holmikat, igyekeznek befolyásuk alá kapítani egyes dolgozókat s annál rejtik el a holmikat. Így tett Marik András, Sívgyári-utca 26. szám alatti kulák is, aki lakójánál, Meiskó Pálnál rejtett el ruhaneműt, edényt, bútort. Meliskó Pál emellett Marik Mihály és Zahorán András kulákok holmiját is rejtgette, így segítette az ellenség tevékenységét.

Ezek a példák arra kell, hogy figyelmeztessék tanársainkat, de különösen a pénzügyi csoportok dolgozóit, hogy sokkal éberséggel vizsgálják el a reájuk bízott munkát, következetesen harcoljanak az ellenség leleplezéséért a pénzügyi tervek maradéktalan teljesítéséért.

Viharsarok Népe SPORTJA

Hogyan valósítják meg a Békésesabai Építők labdarúgó sportolói április 4-re tett vállalásukat?

A békésesabai Építők labdarúgó sportolói áttezve pártunk, kormányunk gondoskodását a szocialista sport fejlesztéséről, vállalást tettek felszabadulásunk 8. évfordulójának tiszteletére.

Vállalták, hogy hetenként résztvesznek a politikai, orvosi és játékezetői előadásokon. Az eddigiek folyamán egy-egy előadáson 30—40 sportoló van jelen. Ertekes hozzászólásokkal emelik az előadások színvonalát. Február hónapban megtartott szabad pártnapon teljes létszámban résztvettek a sportolók.

Vállalták, hogy az MHK-próbákat április 4-ig lezárják. Valamennyi labdarúgó 80 százalékgig eddig már eleget tett ezen vállalásának.

Vállalták, hogy a vállalat patronás területén (Békes tszes) megszervezik az ifjúságot és megindítják a sportmozgalmat.

A gyulavári járási TSB hírei:

Labdarúgás: A gyulai járási bajnokságban, amely március 15-én indul, 14 felnőtt és kilenc ifjúsági csapat vesz részt. Nagy fejlődést jelent az, hogy külön ifjúsági bajnokság is lesz.

MHK: Eddig 2266-an jelentkeztek Gyuláról és a gyulai járásból az MHK sportmozgalom idej próbáira. Eddig különösen a járás községeinek sportkörjei végeztek eredményes munkát a jelentkezések terén. A gyulai sportköröknél még fokozni kell a jelentkezések ütemét.

Torna: Március 13-án rendezik Gyulán, a III. sz. általános iskolában a járási serdülő, ifjúsági, egyéni és csapatbajnokságot.

Atlétika: Március 15-én rendezik a gyulai MTH házi mezei futóversenyét. A versenyen előreláthatólag nagy tömegek fognak indulni.

A gyulai járási TSB felhívja a sportkörök figyelmét, hogy a meginduló versenyeken (mezei versenyeken, tornász-bajnokság, labdarúgó-bajnokság, stb) a szabályzat értelmében a minősítéssel még nem rendelkező sportolók részére a rajt, illetve a játékengedély-kérelmeket sürgősen nyújtják be a járási TSB-hez, mert a soronkövetkező versenyeken és mérkőzéseken ezentul csak a fenti engedélyekkel vehetnek részt a sportolók.

A benyújtott nyilvántartási lapokat pontosan, olvashatóan töltsék ki (nem cserézve), mert a hibás és pontatlan adatok sok felesleges munkát okoznak és késleltetik az engedélyek kiadását.

Felhívjuk a gyapotot termelő termelősövetkezeteket, termelősövetkezetű csoportokat és egyéni termelőket, hogy

textilutalványaikat

1953 március 15-ig válthatják be a textilüzletekben. Ezen határidő után a textilutalványokat beváltani nem lehet, mert érvénytelenőválnak. Gyapottermelői Vállalat.

A sportkör labdarúgói az edzőkkel teljes létszámban megjeennek és a legnagyobb lelkiismerettel hajtják végre Kósa Károly edző utasításait, ki dicséretet érdemel azért, hogy a sportolók kollektív szelleme hetül-hétre javul.

Az új bajnoki szezon beindulása előtt szükséges még, hogy a jó kollektív szellem kiépítése mellett legyen meg a sportolókban az igazi küzdeniakarás, harci szellem és lelkesedés, ami tavaly sok esetben hiányzott.

Sükséges még, hogy a békésesabai sportkedvelő, szurkolótábor valóban magának érezze városunk NB II-es labdarúgó csapatát, hogy így a legnagyobb önbizalommal indulhassanak az 1953. évi bajnokságban.

A labdarúgói ünnepélyes megnyitása Oroszlóháza

Vasárnap Oroszlóháza JITSB Labdarúgó Szakszövetsége reggel 8 órakor, a Kínizsi sporttelepen ünnepélyesen nyitja meg az 1953. év tavaszi kezdetét.

A műsoron a következő mérkőzések lesznek: 8 órakor Oroszlóházi Építők II.—Kardoskut járási bajnoki, 10 órakor Oroszlóházi Kínizsi II.—Végegháza megyei bajnoki, 12 órakor Oroszlóházi Petőfi —Nagyszénás járási bajnoki.

Délután 2 órakor kerül sor az Oroszlóházi Kínizsi—Szolnoki Lokomotív NB II-es bajnoki mérkőzésre, melyen kiváncsian várják az oroszlóházi sportkedvelők a helyi átszervezett csapat bemutatkozását.

Gyümölcsfacsemetek

lerakati árusítása újra megnyitott a mezőhegyesi állami faiskolában.

Közepes törzsű oltvány ára magánosok részére 10 forint. Árusítási idő: hétköznap reggel 7-től—délután fél 5-ig; szombaton reggel 7-től fél 1 óráig.

Apróhirdetések

Azonnali beköltözéssel félláz eladó, Békésesaba, Jókai-utca, 8.

Oroszlóháza, Telek-utca 12 számú ház eladó, vagy Békésesabán hasonlóért cserélhető.

Eladó Békésesaba, Oroszlóháza-ut 19 sz. félláz, beköltözhető; é:deklódni: kapubejárata, balra.

VIHARSAROK NEPE

az MDP Békésesabai Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békésesaba, Sztálin-ut 7. I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Békési Nyomda, Békésesaba. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.



AZ M

1953 MÁRCIUS 13., P

Csikorogva fékez a sönnyomás. Nagy csaszáll fel, úgy hét vég ra. Hét elején ugyan vagy még több száll. Mezőgazdasági munkásönnyomási Állami Ga gozói. Mosolygóskép lyű emberek.

De nem így volt. Ezelőtt 10—12 évvel arcú emberek lopva e tájon. Szegényes ki a hónap alatt, vagy vágott botra akaszlvagukkal a follos inge akinek ilyen is akad kó, Zahorán, Mekies. zájuk hasonló 150—2 holdas kulákok cse akkor ők. Megkínzó lénk tekintetű ember

Elhagyatott ré a fanyavil

A világ eseményei katonai behívó alkalm el valami hír. Mar urak, mi adjuk az ár szóval tudta a tanýak pe még a keserűség

Két érdekes ú a négyzetes

A kétgyházi gépáll kitött át tavaly gépek vetésre, azonban nem gyakorlatban. A keré gyön megosúszott, vag ban megszaladt, ezért távolságba kerültek a gok. Marsi Ferenc, a gépállomás igazgatója dolkozott, hogyan lehet kitött vetőgépeket tök vetést a talaj egyenleté genliteni. Két módszer li. Az egyiknél fotók nek a gépre, megfelelő zéssel. A vetés előtt ka



A Szovjetu